

不忘初心 牢记使命 推动重庆各项事业沿着习近平总书记指引的方向奋力前行

## 主题教育大家谈 (第2期)

### 乡镇(街道)、部门书记说

石宝镇党委书记 罗军兴:

石宝镇围绕旅游特色小镇发展目标,引导广大党员干部认真贯彻落实中央、市委、县委文件精神,立足工作岗位,服务好人民群众。

按照党中央、市委、县委“不忘初心、牢记使命”主题教育部署要求,石宝镇以党支部为单位,依托“三会一课”、主题党日等,重点学好理论,对照党章党规检视整改,增强守初心、担使命的思想自觉和行动自觉。

9月26日起,我镇开展了旅游市场专项整治,全面清除旅游码头至石宝寨门口全段所有占道经营摊点,临江街、临溪街临时摊点,以及所有违规临时搭建的雨篷等。国庆期间,镇政府机关全体党员干部在岗参与国庆值班,充分体现了党员干部“全心全意为人民服务”的宗旨。目前,旅游市场整治取得了阶段性成果,受到广大群众的称赞。

今后,我们将以旅游兴镇为总体目标,在特色产业发展、旅游景区打造、精神文明建设等方面进一步发力,让党员干部的初心在石宝镇得到充分体现,建设一个更加美丽、生态的石宝寨景区,力争实现石宝寨景区提升为5A景区。

### 基层书记说

忠州街道鸣玉溪社区党委书记 郎安红:

开展“不忘初心、牢记使命”主题教育,我感触颇深:作为一名党员干部,我不仅要不断增强党性修养,还要有强烈的责任感,始终把凝聚党心、民心的任务放在首位;作为一名社区干部,我必须具备较高的政策理论水平,具备善于与群众沟通的综合协调能力。

社区干部是服务群众“最后一公里”的关键环节,尽管我们日常的工作很平凡,但每一件事都被老百姓看在眼里、记在心里。社区工作纷繁复杂,当下面临的党建项目化、社区网格管理、社会治理等难题,都需要我们创新思路去解决。与此同时,我们要筑牢廉洁自律防线,心存爱心为民服务,努力成为认真负责的“领头雁”、不断进取的“千里眼”、埋头苦干的“老黄牛”。

### 群众说

三汇镇智华社区一组居民 周康淑:

我今年84岁,儿子结婚落户在外地后,我一个人生活。10多年前,我在房屋旁边的泉水井安装了一根引水管,将泉水井的水引到家里的水缸。之后,我喝的都是这个井里的水,不过引水管常因树叶等落入造成堵塞。为此,我经常找村里的年轻人帮我疏通水管。他们建议我换根大一点的水管,但我始终舍不得花钱。

几天前,社区的干部带着材料来到我家,免费为我更换了引水管,以后我不用再担心水管堵塞的问题了。社区干部说,参加“不忘初心、牢记使命”主题教育,让他们认识到有责任和义务照顾我们这些独居老人。听了这话,我心里暖融融的。

记者 杨志明 贺小蓉 谢国邦 整理

## 壮大特色高效农业 促进产业融合发展

(上接第1版)进农民增收、产业增效、生态增值为目标,坚持以绿色化、优质化、特色化、品牌化为导向,建立好农民利益联结机制,辐射带动更多农户参与,带动更多农户增收致富,为促进产业融合发展、推动经济高质量发展打下坚实基础。

县领导甘露参加调研。

## 推进科技创新 实现集群发力

(上接第1版)

江夏强调,要大力实施科技创新战略,鼓励企业开展科技创新,增强产品核心竞争力,不断提升品质、赢占市场。广大企业要要进一步坚定发展信心,加大科技创新投入,坚持自主创新,不断提升企业发展水平。相关部门要进一步深化招商引资理念,让更多优质企业落户忠县,跟上服务、跟上配套,不断壮大工业产业发展链条,形成产业集群发力的良好态势,不断引领我县经济高质量发展。

县领导雷亚平参加调研。

## 遗失启事

邱兴祥遗失证号为51222319731110073852的残疾人证,声明作废。



服务三农,服务中小微型企业,服务个体工商户  
银行地址:忠县中博大道38号 电话:54238901、54832666

# 统一全党思想、推动全面调整



1962年1月11日至2月7日,扩大的中共中央工作会议在北京举行,从中央到县级的负责干部共七千多人参加会议。这是党在新中国成立以来规模最大的工作会议。会议发扬党内民主,开展

批评和自我批评,对统一全党思想、推动全面调整起了积极作用。

会议结束后,在刘少奇和周恩来、陈云、邓小平等直接领导下,中共中央于2月和5月相继召开西楼会议、五月会议,进一步正视和分析国民经济的严重困难形势。刘少奇指出:现在处于恢复时期,带有非常时期的性质,不能用平常的办法,要用非常的办法,把调整经济的措施贯彻下去。

在认识比较统一的基础上,中央制定了一系列政策和措施,

对国民经济进行全面调整:大力精简职工,减少城市人口;压缩基本建设规模,停建缓建大批基本建设项目;缩短工业战线,实行必要的关、停、并、转;进一步从人力物力财力各方面加强和支援农业战线,加强农村基层的领导力量。

同经济调整相配合,党对社会政治关系、知识分子政策、科学教育文化政策也做了进一步调整。

调整工作在短期内取得明显

效果。到1962年底,国民经济形势开始好转。为进一步扭转局面,中央决定从1963年起,再用三年的时间继续调整。在调整中,还进行了一些经济体制改革的试验,在工业交通部门试办托拉斯和进行两种劳动制度、教育制度改革,取得了一定成效。到1965年,原定的各项调整任务胜利完成,国民经济得到恢复和发展,社会主义建设出现欣欣向荣的景象。

(新华社北京9月22日电)

## 东溪镇应急避难及居民活动广场施工进入扫尾阶段



图为记者近日拍摄的东溪镇应急避难及居民活动广场一角。

东溪镇应急避难及居民活动广场项目占地12000多平方米,不仅具有应急避难、健身休闲等功能,还是市民观江观景的好去处。目前,项目主体以及观景廊亭、彩色步道和地砖铺设等施工已全部完成,园林绿化、休闲设施和灯饰区安装等进入扫尾阶段。

记者 赵军 摄

## 忠县跑出经济发展“加速度”

(上接第1版)题,真正做到让企业满意、让企业放心安心。

2018年,通过持续优化营商环境,全县民营经济实现增加值165.4亿元,同比增长11.9%,占全县经济的53.7%;新增市场主体8447户,累计达到47308户。

**招商引资:创新招商模式,当好“店小二”,把优质服务做细做实**

自去年以来,忠县新引进项目315个,协议引资580亿元,到位资金177亿元。其中,投资30亿元以上项目6个、投资10亿元以上项目17个、上亿元项目60个。去年全县新引进项目219个,协议引资380亿元,到位资金104亿元,分别增长23%、41%、73%,均创历史新高。其中世界500强企业三一集团投资62亿元建重庆三一绿色智能建筑产业项目、中国民营企业500强第一的希望集团投资15亿元建重庆数字产业职业技术学院项目、润星科技投资40亿元建高端装备制造园、鑫锐诚投资25亿元建新型智能制造等一批重大项目相继落地。

这一喜人数据背后,折射的是忠县招商引资工作的务实和创新。

近年来,忠县县委、县政府牢固树立“招商引资是县域经济发展的生命线”意识,坚持招商引资“一号工程”不动摇,抢抓发展机遇,创新招商模式,强化招商措施,优化招商环境,力争把优质服务做细做实,为全县经济社会高质量发展蓄积新动能。

为改变过去招商吃“大锅饭”的情况,忠县大刀阔斧改革招商体制机制,改变原“全民招商”为“专业招商”模式,把近100个招商单位减少到21个主要经济部门和29个乡镇

(街道),新建新能源、医药、智能制造、电竞等11个专业招商组,形成了专业招商组、县级部门、乡镇(街道)“三位一体、同台竞技”的招商新格局。

同时,成立了以县长为组长的招商引资工作领导小组,按照“县领导+组长+组员”模式,县四大家相关领导分别指导11个专业招商组,带头开展招商活动。与过去不同的是,忠县更加突出专业招商队伍建设,每年从乡镇(街道)和县级部门中抽选优秀干部,滚动充实到专业招商组。目前,专业招商组累计为全县培养专业招商干部88人,去年来专业招商组累计引进项目53个,投资额169亿元。

体制机制的放活,相应的招商方式、项目也要跟着转动,实现有所创新。为广泛挖掘招商信息,忠县探索出以情怀招商、产业链招商为基础,实现与资源招商、以商招商高效融合的招商方式,围绕新能源、医药、智能装备、资源加工四大产业集群和战略性新兴产业开展精准招商。

“民之所望,施政所向。要实现从见一次面招商向有温度的情怀招商转变,需要做好优化服务的乘法。”忠县发展改革委相关负责人说,为抓好引资企业的贴心服务,忠县探索出“一个部门牵头跟踪、一张清单交受理、一个项目秘书服务、一月定期通报考核”的“四个一”服务机制,同时按照“谁引进,谁牵头,谁跟踪服务到底”的原则,实行1+1项目秘书全程免费代办服务,力争做到让企业满意,让项目落地。建立落实在谈一批、签约一批、开工一批、投产一批“四个一批”项目推动机制,促进三一绿色智能建筑产业、重庆数字产业职业技术学院等30个重点项目开工建设,极达专用空调、

日产50万支锂离子电池等56个项目建成投产。

为化解企业生产过程中遇到的具体困难,忠县坚持问题导向原则,组建重大招商项目建设指挥部,组织召开招商项目协调会、推进会、攻坚会,定期走访入园企业,在项目备案核准、环评审批、消防许可、施工许可等环节实行打表作业、倒排工期、限时解决。同时落实特色产业25条、电竞产业19条等政策,营造尊重商亲商的投资环境。坚持“兑现比承诺更重要”理念,做到当月接件、当月办结,有效节约企业时间成本和资金成本,让企业有更多获得感、满足感。

**产业发展:从无到有从弱到强,四大产业集群迈向高质量发展**

巨琪诺美药业是忠县2006年引进的一家以生产中成药饮片为特色的药企。但前些年,由于市场环境的限制以及企业发展能力的有限,企业一直不温不火。

近年来,随着健康中国战略的发布以及忠县良好的政策、资金、用地、税收等多方面的支持,曾经小打小闹的药企成为了当地药业产业发展的巨头。

如今,巨琪诺美制药生产的丹益片获评重庆市重大新产品、国家二级中药保护品种。不仅如此,为做大做强生物医药产业,忠县医药产业基地项目去年年初已启动建设,预计明年前完成一期项目,建成投产后可新增25个原料药品种、工业产值50亿元、税金3亿元,解决就业1000余人。

产业发展从弱到强,巨琪诺美药业只是忠县四大产业集群发展的一个缩影。

据了解,忠县矿产资源储量丰富,同时也是重庆市5个“国家农产品主产区”之一,石灰石、岩盐、天然气、柑橘、竹笋、粮油、甘薯等特色资源丰富,勤劳智慧的忠县人,自当不会放过大自然馈赠的宝贝。

以柑橘深加工为例,忠县是重庆柑橘核心区、全国柑橘示范区,柑橘产业如今已形成了“从一粒种子到一杯橙汁再到榨干吃尽”的深度产业链,其中风靡全国的派森百NFC橙汁更是成为了中南海、人民大会堂特供饮品。

现在,资源加工正成为忠县一张响亮的名片。目前已形成海螺水泥、派森百橙汁、鲜果集橙汁、忠州腐乳和忠味堂食品等企业为龙头的资源加工业,仅去年资源加工业完成产值56.70亿元,同比增长8.0%,真正把“绿水青山”变成了“金山银山”。

同时,围绕供给侧结构性改革以及产业高质量发展要求,忠县结合大数据智能化,推动装备制造业加快数字化、智能化改造的同时,也培育出高附加值的战略性新兴产业。

目前为止,以水力发电成套设备制造为基础,忠县基本形成以精密五金、数控机床、电子信息等为配套的具有一定规模和水平的智能装备制造制造业体系。同时,通过产业链上下游延伸,电池隔膜、盖帽、电池电芯制造等锂电全产业链初见成效。特瑞新能源、天海电池材料、天辉能源科技、新聚成能源科技等企业产能已全面释放,忠县锂电材料及上下游配套企业已达11家,新引进培育同舟电子、极达鑫环境科技、宇豪光学、欣业极光光电等企业20余家。

张亚飞 李耀辉

(原载《重庆日报》2019年10月10日12版)